

## 1.校園生活

關於校園生活，基本上都還能適應。港澳台交換生在人大只能入住與本地學生一樣的宿舍，我當時是被安排在知行一樓，屬於學校裡比較新、比較好的宿舍。大部分的交換生一房是5-6人，我們寢因為有一位臨時無法交換所以只住了4個人，所以空間寬敞很多。知行每一層樓都有淋浴間，會有浴簾、不是澡堂的那種。整體宿舍的感覺跟政大差不多，一樣在房間內不能用吹風機，一樣廁所髒的時候會非常恐怖。人大是比較希望學生認真讀書的學校，因此晚上會斷電，必須準備好充電檯燈、行動電源等，只有假日和考試週前不會斷。雖然一開始覺得很痛苦，但是久了竟然覺得滿喜歡也滿適應這樣規律、早睡的生活，反正也翻不了牆看想看的東西。說到這個，2019年不知道是怎麼樣北京總是很難翻牆，即使是使用政大vpn或是許多人推薦的cat vpn等也無法（不過我在上海的時候倒是翻的很順）總之最後我是買了QuivkRun vpn的付費方案，很便宜而且是順的！

人大校園其實不大，從東門走到西門大概20分鐘。校園裡的食堂其實我也沒有都吃過，但是必須留意，北區食堂超難吃!!!我個人最喜歡東區食堂，也是學校裡最為人所推崇的。除了食堂，校園裡也有許多餐廳、超市、快餐店、水果店，如果住知行的話，知行一樓對面有人很好的阿姨開的店，學期末的時候阿姨都會一直關心我什麼時候要回台灣。匯賢超市是我最常光顧的地方，可以包辦一天三餐，裡面的水餃永遠都排隊排超長但是真的很好吃！取包裹的話在知行三樓後方，會有許多快遞站，只要找到要領包裹的快遞、報上手機號碼跟名字就可以了。人大在交通上算是四通八達，學校附近就有三個地鐵站，到繁華市中心的時間也不會太久，附近也有歐美匯、新中關、食寶街等好吃好逛的地方。

## 2.課程推薦

我在交換期間總共修了五門課，許多都是我之前沒有接觸過的領域，想趁

著不用害怕成績太差或是選不到課的時候增廣見聞。

(1) 國際貿易實務 (王卯老師)：兩學分

我上的是跟貿易系的同班的必修課，對於之前沒有接觸過的我來說有些專有名詞有點吃力，加上老師版書寫的亂七八糟口音又重、很含糊，所以聽課很吃力，而且老師忘記給我們班課件所以一開始全靠猜跟上網自己查。但老師人很好，考試的時候很放水，考卷還寫繁體字，只是在課堂上很愛聊天抒發己見。整體來說我覺得是學得到東西的，也不會太難，只是必修課期末考都被排在很後面，如果有興趣可以聽另一堂不是必修課的。

(2) 營銷傳播策劃 (王菲老師)：兩學分

這堂課是我超後悔上的一堂課，因為課很重加上老師在公布事情時很喜歡透過微信讓我很不習慣，又總是很臨時。老師上課很快、內容很多，PPT 翻頁的速度讓大家只能猛拍照回家自己補筆記。沒有考試，但是報告很重！我當時在倒數第二堂課時才獲知小組報告的題目與要求，雖然老師有延長交報告的時間，但是因為太突然所以準備得很倉促。整體是學得到東西的課程，偏重在理論，如果是對行銷不是很了解的話可以上，或是旁聽就好。

(3) 風險管理 (周虹)：三學分

完全不是基礎的風險管理課程，我問過許多身邊財金領域的朋友他們都說在政大沒有學過我們上的內容，不過整體很輕鬆，期中報告很簡單，期末考可以開書考，雖然計算題我都亂寫但至少還有名詞解釋等題目可以拿分。老師人也算滿好的，不過可能太習慣教對於財務熟識的人，因此在遇到我們班都是沒有什麼基礎的人時很頭痛。

(4) 品牌管理 (韓曉寧)：兩學分

我很喜歡也很推薦的課程！課堂雖然也是講課而且有點無聊，但是老師會播許多廣告案例，並且也會有問答讓學生思考、分享，課程內容很完整，只有兩份期中報告（不會寫很久的那種）及開書期末考。老師人很好，只是課程時間比較晚。

(5) 電影導論 (劉濤)：兩學分

即使時間在正中午也絲毫不影響人氣的一門課，課堂上老師會播放大量的電影片段來講解舉例，課程內容很紮實，老師的口條和聲音都很好聽，想法也比較開放，電影包含來自世界各地、各種意識形態的，只是因為課程時數較少而內容又很豐富，所以總是很趕，最後有一些內容沒有上完。只有一份影評作業及開書期末考，是我和室友都非常喜歡的課，也總是很投入課程。